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існує неоднозначність трактувань, які характеризують внутрішній зміст цього поняття. Це ускладнює 
структуризацію фінансового ринку, яка дозволяє визначити місце кожного його структурного сегмента 
в загальній ринковій фінансовій системі, охарактеризувати основні етапи їх історичного розвитку, а 
також розглянути можливі напрями їх подальшої еволюції. 
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к.е.н., доцент, професор кафедри фінансів і кредиту 

Полтавської державної аграрної академії 

АБРАМЕНКО М.,  
магістр Полтавської державної аграрної академії 

ЗАЛУЧЕННЯ БАНКІВСЬКИХ КРЕДИТІВ ДЛЯ 
ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 
В сучасних умовах господарювання одну з головних ролей у стимулюванні відтворювальних 

процесів в економіці відіграє банківський кредит як головне джерело забезпечення фінансовими 
ресурсами поточної діяльності підприємств незалежно від форми власності та сфери діяльності. Однак, 
банківське кредитування суб’єктів господарювання, а особливо підприємств аграрного сектору 
економіки України, потребує підвищення його ефективності та подальшого удосконалення. Зазначена 
проблематика знаходиться в центрі уваги багатьох вітчизняних та зарубіжних вчених. Проте 
недостатньо вивченими, на наш погляд, залишаються питання удосконалення системи банківського 
кредитування, основних підходів щодо оптимізації структури залучених фінансових ресурсів.  

Сучасний етап розвитку ринкової економіки в Україні зумовлює необхідність створення власної 
кредитної моделі підтримки сільського господарства. Для цього важливо вивчити зарубіжний досвід і 
використати у вітчизняній практиці найбільш прийнятні його елементи. Зарубіжний досвід свідчить, 
що кредитування аграрного сектора здійснюється у значних розмірах. Сьогодні у західних країнах 
функціонує добре розвинута кредитна система, яка складається з банків і небанківських фінансово-
кредитних інститутів. 

З метою залучення кредитних ресурсів у сільське господарство слід розширити сферу 
використання лізингу як однієї з форм довготермінового кредиту; розвивати кредитну кооперацію; 
здійснювати формування системи іпотечного кредиту, де земля виступатиме засобом залучення 
інвестиційних і кредитних ресурсів, шляхом створення іпотечного банку [1, с. 5].  

Серед економістів-аграріїв, як і серед працівників кредитних установ, не виникає заперечень 
щодо необхідності врахування особливостей сільськогосподарського виробництва при формуванні 
кредитних відносин. Однак, як показує вітчизняний досвід, при зміні форм і методів кредитних 
відносин між суб'єктами підприємницької діяльності в аграрній сфері та кредитними установами 
особливості сільськогосподарського виробництва, на жаль, не були враховані в достатній мірі. При 
фінансуванні сільського господарства за рахунок фінансових ресурсів банків виникає проблема щодо 
своєчасного повернення виданих кредитів. На нашу думку, основна причина зниження рівня 
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кредитного забезпечення полягає у відсутності високоліквідної застави та значних процентних ставок 
за кредит. 

Важливе значення у формуванні фінансово-кредитного механізму належить державі, оскільки 
однією з головних її функцій є створення сприятливого економічного середовища. Держава може 
застосовувати і відповідні економічні методи впливу: формування цін через систему доплат; державне 
замовлення; пільги в оподаткуванні; державні кредити; фінансова допомога тощо. Дані методи 
спрямовані на максимальний захист вітчизняного товаровиробника, підтримку його конкурентоспро-
можності на внутрішньому і зовнішньому ринках [2, с. 76]. 

Необхідність державної фінансової підтримки сільськогосподарських підприємств очевидна, але 
вона потребує такого механізму її здійснення, який би передбачав: високу ефективність використання 
кредитних ресурсів позичальників; настання фінансової відповідальності держави як гаранта у випадку 
настання форс-мажорних обставин, які унеможливлюють повернення кредиту підприємством-
позичальником; недопущення отримання кредитних коштів на суму більшу, ніж вартість основних та 
оборотних коштів підприємства-позичальника; можливість залучення широкого кола фахівців до 
обговорення доцільності кредитування проектів позичальників у засобах масової інформації. 

Безперечно, дану проблему слід вирішувати комплексно, адже практична реалізація кредитного 
процесу у взаємовідносинах комерційного банку з сільськогосподарським підприємством потребує 
вирішення низки взаємообумовлених питань: від законодавчої регламентації захисту інтересів 
кредиторів, створення відповідної інфраструктури кредитного ринку – на макрорівні, до питань 
розмежування і розподілу функцій у кредитному процесі, оптимізації кредитної і процентної політики 
– на рівні конкретного банку.  

З точки зору диверсифікації ризиків більш раціональним, на сьогоднішній день, є кредитування 
великих компаній, холдингів, які є не тільки виробниками, але й постачальниками насіння, добрив, 
техніки для села. В цілому ж сільське господарство, як одна з ключових галузей економіки країни, являє 
собою велику зацікавленість для комерційних банків, але на сьогоднішній день, враховуючи значну 
кількість різних чинників, кредитування сільськогосподарських підприємств є настільки 
перспективним – наскільки й ризиковим. 

Таким чином, до вирішення проблеми кредитування аграрних підприємств потрібно підходи 
комплексно. Для цього на рівні держави необхідно вирішити ряд питань, зокрема, створення 
спеціалізованого аграрного банку, який би мав розгалужену регіональну систему; розвиток системи 
іпотечного кредитування; удосконалення законодавчої бази стосовно кредитування 
сільськогосподарських підприємств тощо. 
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ОЦІНКА ФІНАНСОВОЇ СТАБІЛЬНОСТІ 
І  СТІЙКОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

Сучасні умови розвитку економіки України все більше вимагають від всіх суб’єктів 
господарювання підвищувати ефективність власного виробництва, конкурентоспроможності 
продукції (особливо на ринку ЄС) через впровадження сучасних українських та іноземних науково-
технічних розробок, більш ефективних форм ведення бізнесу та виробництва, а також через значно 
нове ведення підприємництва. Важлива роль при впровадженні вищезазначеного має бути в оцінці 
саме існуючого стану фінансового-господарської діяльності суб’єкта господарювання, дослідженні та 


